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BӜ GIÁO DӨC VÀ ĈÀO TҤO Kǣ THI TRUNG HӐC PHӘ THỌNG QUӔC GIA NĂM 2017 
 

Ĉӄ THI THӰ NGHIӊM 
(Ĉ͉ thi có 4 trang) 

Bài thi: Khoa hӑc tӵ nhiên; Môn: Vұt lí 
Thͥi gian làm bài: 50 phút không k͋ thͥi gian phát đ͉ 

 
 Mã đӅ thi 01  

Hӑ, tên thí sinh: ...................................................................... 
Sӕ báo danh: ........................................................................... 
 
Câu 1. HiӋn nay, bӭc xҥ đѭӧc sӱ dөng đӇ kiӇm tra hành lí cӫa hành khách đi máy bay là 

A. tia hӗng ngoҥi. B. tia tӱ ngoҥi. C. tia gamma. D. tia Rѫn-ghen. 
Câu 2. Mӝt chҩt điӇm dao đӝng điӅu hòa vӟi phѭѫng trình x = Acos(Ȧt + ĳ), trong đó Ȧ có giá trӏ 
dѭѫng. Ĉҥi lѭӧng Ȧ gӑi là 

A. biên đӝ dao đӝng. B. chu kì cӫa dao đӝng. 
C. tҫn sӕ góc cӫa dao đӝng. D. pha ban đҫu cӫa dao đӝng. 

Câu 3. Trên mӝt sӧi dây đang có sóng dӯng, sóng truyӅn trên dây có bѭӟc sóng là Ȝ. Khoҧng cách 
giӳa hai nút sóng liên tiӃp bҵng 

A. 2Ȝ. B. .
2


 C. Ȝ. D. .

4


 

Câu 4. Khi nói vӅ dao đӝng duy trì cӫa mӝt con lҳc, phát biӇu nào sau đây đúng? 
A. Biên đӝ dao đӝng giҧm dҫn, tҫn sӕ cӫa dao đӝng không đәi. 
B. Biên đӝ dao đӝng không đәi, tҫn sӕ cӫa dao đӝng giҧm dҫn. 
C. Cҧ biên đӝ dao đӝng và tҫn sӕ cӫa dao đӝng đӅu không đәi. 
D. Cҧ biên đӝ dao đӝng và tҫn sӕ cӫa dao đӝng đӅu giҧm dҫn. 

Câu 5. Trong chân không, tia tӱ ngoҥi có bѭӟc sóng trong khoҧng 
A. tӯ vài nanômét đӃn 380 nm. B. tӯ 10−12 m đӃn 10−9 m. 
C. tӯ 380 nm đӃn 760 nm. D. tӯ 760 nm đӃn vài milimét. 

Câu 6. Cho phҧn ӭng hҥt nhân 2 2 4
1 1 2H H He.   Ĉây là 

A. phҧn ӭng nhiӋt hҥch. B. phóng xҥ ȕ. 
C. phҧn ӭng phân hҥch.  D. phóng xҥ Į. 

Câu 7. Ĉһt điӋn áp xoay chiӅu có giá trӏ hiӋu dөng U và tҫn sӕ góc Ȧ vào hai đҫu đoҥn mҥch chӍ có tө 
điӋn. ĈiӋn dung cӫa tө điӋn là C. Cѭӡng đӝ dòng điӋn hiӋu dөng trong đoҥn mҥch bҵng 

A. 
2

U
.

C


 B. UȦC2. C. UȦC. D. 

U
.

C
 

Câu 8. Khi nói vӅ ánh sáng, phát biӇu nào sau đây sai? 
A. Ánh sáng huǤnh quang có bѭӟc sóng ngҳn hѫn bѭӟc sóng ánh sáng kích thích. 
B. Tia laze có tính đѫn sҳc cao, tính đӏnh hѭӟng cao và cѭӡng đӝ lӟn. 
C. Trong chân không, phôtôn bay vӟi tӕc đӝ 3.108 m/s dӑc theo tia sáng. 
D. HiӋn tѭӧng quang điӋn trong đѭӧc ӭng dөng trong quang điӋn trӣ và pin quang điӋn. 

Câu 9. Trong mӝt máy phát điӋn xoay chiӅu mӝt pha, rôto là nam châm có p cһp cӵc (p cӵc bҳc và p 
cӵc nam) quay vӟi tӕc đӝ n (n tính bҵng vòng/s). Tҫn sӕ cӫa suҩt điӋn đӝng do máy phát này tҥo ra 
bҵng 

A. 
p

.
60n

 B. 2pn. C. 
pn

.
60

 D. pn. 

Câu 10. Khi nói vӅ sóng ánh sáng, phát biӇu nào sau đây đúng? 
A. Ánh sáng trҳng không bӏ tán sҳc khi đi qua lăng kính. 
B. Ánh sáng đѫn sҳc không bӏ tán sҳc khi đi qua lăng kính. 
C. Tia X có tҫn sӕ nhӓ hѫn tҫn sӕ cӫa ánh sáng nhìn thҩy. 
D. Tia tӱ ngoҥi có tҫn sӕ nhӓ hѫn tҫn sӕ cӫa ánh sáng nhìn thҩy. 
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Câu 11. ĈiӋn áp xoay chiӅu giӳa hai đҫu mӝt đoҥn mҥch có biӇu thӭc u = 311cos(100ʌt + ʌ) (V). Giá 
trӏ cӵc đҥi cӫa điӋn áp này bҵng 

A. 622 V. B. 220 V. C. 311 V. D. 440 V. 
Câu 12. Trong sѫ đӗ khӕi cӫa mӝt máy phát thanh vô tuyӃn đѫn giҧn và mӝt máy thu thanh đѫn giҧn 
đӅu có bӝ phұn nào sau đây?  

A. Micrô. B. Mҥch biӃn điӋu. C. Mҥch tách sóng. D. Anten. 
Câu 13. Hҥt nhân 238

92U  đѭӧc tҥo thành bӣi hai loҥi hҥt là 

A. êlectron và pôzitron. B. nѫtron và êlectron. 
C. prôtôn và nѫtron. D. pôzitron và prôtôn. 

Câu 14. Chùm tia laze đѭӧc tҥo thành bӣi các hҥt gӑi là 
A. prôtôn. B. nѫtron. C. êlectron. D. phôtôn. 

Câu 15. Mӝt con lҳc lò xo gӗm vұt nhӓ có khӕi lѭӧng m và lò xo có đӝ cӭng k, dao đӝng điӅu hòa vӟi 
phѭѫng trình x = Acos(Ȧt + ĳ). Mӕc thӃ năng ӣ vӏ trí cân bҵng. Cѫ năng cӫa con lҳc là 

A. 21
m A .

2
  B. 21

kA .
2

 C. 21
m x .

2
  D. 21

kx .
2

 

Câu 16. Sóng cѫ truyӅn đѭӧc trong các môi trѭӡng 
A. khí, chân không và rҳn. B. lӓng, khí và chân không. 
C. chân không, rҳn và lӓng. D. rҳn, lӓng và khí. 

Câu 17. Trong bài thӵc hành khҧo sát đoҥn mҥch điӋn xoay chiӅu có R, L, C mҳc nӕi tiӃp, đӇ đo điӋn 
áp hiӋu dөng giӳa hai đҫu cuӝn dây, ngѭӡi ta dùng 

A. ampe kӃ xoay chiӅu mҳc nӕi tiӃp vӟi cuӝn dây. 
B. ampe kӃ xoay chiӅu mҳc song song vӟi cuӝn dây. 
C. vôn kӃ xoay chiӅu mҳc nӕi tiӃp vӟi cuӝn dây. 
D. vôn kӃ xoay chiӅu mҳc song song vӟi cuӝn dây. 

Câu 18. Mӝt nguӗn sáng phát ra đӗng thӡi 4 bӭc xҥ có bѭӟc sóng lҫn lѭӧt là 250 nm, 450 nm, 650  
nm, 850 nm. Dùng nguӗn sáng này chiӃu vào khe F cӫa máy quang phә lăng kính, sӕ vҥch màu quang 
phә quan sát đѭӧc trên tҩm kính ҧnh (tҩm kính mӡ) cӫa buӗng tӕi là 

A. 1. B. 3. C. 4. D. 2. 

Câu 19. Cho hai dao đӝng điӅu hòa cùng phѭѫng, cùng tҫn sӕ, lӋch pha nhau ,
2


 vӟi biên đӝ A1 và A2. 

Dao đӝng tәng hӧp cӫa hai dao đӝng trên có biên đӝ là 

A. 2 2
1 2A A .  B. 2 2

1 2A A .  C. 1 2A A .  D. 1 2A A .  

Câu 20. Khoҧng cách tӯ mӝt anten đӃn mӝt vӋ tinh đӏa tƭnh là 36000 km. Lҩy tӕc đӝ lan truyӅn sóng 
điӋn tӯ là 3.108 m/s. Thӡi gian truyӅn mӝt tín hiӋu sóng vô tuyӃn tӯ vӋ tinh đӃn anten bҵng 

A. 1,08 s. B. 12 ms. C. 0,12 s. D. 10,8 ms. 
Câu 21. ĈiӋn áp xoay chiӅu giӳa hai đҫu mӝt thiӃt bӏ điӋn lӋch pha 30o so vӟi cѭӡng đӝ dòng điӋn 
chҥy qua thiӃt bӏ đó. HӋ sӕ công suҩt cӫa thiӃt bӏ lúc này là 

A. 1. B. 0,87. C. 0,5. D. 0,71. 
Câu 22. Trong mӝt phҧn ӭng phân hҥch, gӑi tәng khӕi lѭӧng nghӍ cӫa các hҥt trѭӟc phҧn ӭng là mt và 
tәng khӕi lѭӧng nghӍ cӫa các hҥt sau phҧn ӭng là ms. HӋ thӭc nào sau đây đúng? 

A. mt < ms. B. mt ≥ ms. C. mt > ms. D. mt ≤ ms. 
Câu 23. Công thoát cӫa êlectron khӓi kӁm là 3,549 eV. Lҩy h = 6,625.10−34 J.s; c = 3.108 m/s; e = 
1,6.10−19 C. Giӟi hҥn quang điӋn cӫa kӁm bҵng 

A. 350 nm. B. 340 nm. C. 320 nm. D. 310 nm. 
Câu 24. Mӝt sóng hình sin truyӅn trên mӝt sӧi dây dài. Ӣ thӡi 
điӇm t, hình dҥng cӫa mӝt đoҥn dây nhѭ hình vӁ. Các vӏ trí cân 
bҵng cӫa các phҫn tӱ trên dây cùng nҵm trên trөc Ox. Bѭӟc sóng 
cӫa sóng này bҵng 

A. 48 cm. B. 18 cm. C. 36 cm. D. 24 cm. 

O 

u  

x (cm) 9 33 
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Câu 25. Cho khӕi lѭӧng nguyên tӱ cӫa đӗng vӏ cacbon 13
6C;  êlectron; prôtôn và nѫtron lҫn lѭӧt là 

12112,490 MeV/c2; 0,511 MeV/c2; 938,256 MeV/c2 và 939,550 MeV/c2. Năng lѭӧng liên kӃt cӫa hҥt 
nhân 13

6C  bҵng 

A. 93,896 MeV. B. 96,962 MeV. C. 100,028 MeV. D. 103,594 MeV. 
Câu 26. Mӝt con lҳc đѫn đang dao đӝng điӅu hòa vӟi biên đӝ góc bҵng 9o dѭӟi tác dөng cӫa trӑng lӵc. 
Ӣ thӡi điӇm t0, vұt nhӓ cӫa con lҳc có li đӝ góc và li đӝ cong lҫn lѭӧt là 4,5o và 2,5ʌ cm. Lҩy g = 10 
m/s2. Tӕc đӝ cӫa vұt ӣ thӡi điӇm t0 bҵng 

A. 37 cm/s. B. 31 cm/s. C. 25 cm/s. D. 43 cm/s. 
Câu 27. ChiӃu mӝt tia sáng gӗm hai bӭc xҥ màu da cam và màu chàm tӯ không khí tӟi mһt chҩt lӓng vӟi 
góc tӟi 30o. BiӃt chiӃt suҩt cӫa chҩt lӓng đӕi vӟi ánh sáng màu da cam và ánh sáng màu chàm lҫn lѭӧt là 
1,328 và 1,343. Góc tҥo bӣi tia khúc xҥ màu da cam và tia khúc xҥ màu chàm ӣ trong chҩt lӓng bҵng 

A. 15,35'. B. 15'35". C. 0,26". D. 0,26'. 
Câu 28. Ĉһt điӋn áp xoay chiӅu có giá trӏ hiӋu dөng 220 V và tҫn sӕ 50 Hz vào hai đҫu đoҥn mҥch 

mҳc nӕi tiӃp gӗm điӋn trӣ có giá trӏ là 40 ȍ, cuӝn cҧm thuҫn có đӝ tӵ cҧm 0,8
 H


 và tө điӋn có điӋn 

dung 
42.10

 F.



 Cѭӡng đӝ dòng điӋn hiӋu dөng trong đoҥn mҥch bҵng 

A. 2,2 A. B. 4,4 A. C. 3,1 A. D. 6,2 A. 

Câu 29. Ban đҫu, mӝt lѭӧng chҩt iôt có sӕ nguyên tӱ cӫa đӗng vӏ bӅn 127
53I  và đӗng vӏ phóng xҥ 131

53I  

lҫn lѭӧt chiӃm 60% và 40% tәng sӕ nguyên tӱ trong khӕi chҩt. BiӃt chҩt phóng xҥ 131
53I  phóng xҥ ȕ− và 

biӃn đәi thành xenon 131
54Xe vӟi chu kì bán rã là 9 ngày. Coi toàn bӝ khí xenon và êlectron tҥo thành 

đӅu bay ra khӓi khӕi chҩt iôt. Sau 9 ngày (kӇ tӯ lúc ban đҫu), so vӟi tәng sӕ nguyên tӱ còn lҥi trong 
khӕi chҩt thì sӕ nguyên tӱ đӗng vӏ phóng xҥ 131

53I  còn lҥi chiӃm 

A. 25%. B. 20%. C. 15%. D. 30%. 
Câu 30. Trong thí nghiӋm Y-âng vӅ giao thoa ánh sáng, nguӗn sáng chiӃu vào khe F phát ra đӗng thӡi 
hai bӭc xҥ có bѭӟc sóng 600 nm (bӭc xҥ A) và Ȝ. Trên màn quan sát, xét vӅ mӝt phía so vӟi vân sáng 
trung tâm, trong khoҧng tӯ vân sáng bұc 1 đӃn vân sáng bұc 13 cӫa bӭc xҥ A có 3 vӏ trí mà vân sáng 
cӫa hai bӭc xҥ trên trùng nhau. Giá trӏ cӫa Ȝ gҫn nhҩt vӟi giá trӏ nào sau đây? 

A. 520 nm. B. 390 nm. C. 450 nm. D. 590 nm. 
Câu 31. Mӝt chҩt điӇm dao đӝng điӅu hòa có đӗ thӏ biӇu diӉn 
sӵ phө thuӝc cӫa li đӝ x vào thӡi gian t nhѭ hình vӁ. Tҥi thӡi 
điӇm t = 0,2 s, chҩt điӇm có li đӝ 2 cm. Ӣ thӡi điӇm t = 0,9 s, gia 
tӕc cӫa chҩt điӇm có giá trӏ bҵng 

A. 14,5 cm/s2. B. 57,0 cm/s2. 
C. 5,70 m/s2. D. 1,45 m/s2. 

Câu 32. Xét nguyên tӱ hiđrô theo mүu nguyên tӱ Bo, trong các quӻ đҥo dӯng cӫa êlectron có hai quӻ 
đҥo có bán kính rm và rn. BiӃt rm − rn = 36r0, trong đó r0 là bán kính Bo. Giá trӏ rm gҫn nhҩt vӟi giá trӏ 
nào sau đây? 

A. 98r0. B. 87r0. C. 50r0. D. 65r0. 
Câu 33. Ĉһt điӋn áp xoay chiӅu có giá trӏ hiӋu dөng 200 V và tҫn sӕ f thay đәi đѭӧc vào hai đҫu đoҥn 

mҥch có R, L, C mҳc nӕi tiӃp. BiӃt cuӝn cҧm thuҫn có đӝ tӵ cҧm 1
 H.


 Khi f = 50 Hz hoһc f = 200 Hz thì 

cѭӡng đӝ dòng điӋn hiӋu dөng trong đoҥn mҥch đӅu bҵng 0,4 A.  ĈiӅu chӍnh f đӇ cѭӡng đӝ dòng điӋn 
hiӋu dөng trong đoҥn mҥch có giá trӏ cӵc đҥi. Giá trӏ cӵc đҥi này bҵng 

A. 0,75 A. B. 0,5 A. C. 1 A. D. 1,25 A. 
Câu 34. Tҫn sӕ cӫa âm cѫ bҧn và hӑa âm do mӝt dây đàn phát ra tѭѫng ӭng bҵng vӟi tҫn sӕ cӫa sóng 
cѫ đӇ trên dây đàn có sóng dӯng. Trong các hӑa âm do dây đàn phát ra, có hai hӑa âm ӭng vӟi tҫn sӕ 
2640 Hz và 4400 Hz. BiӃt âm cѫ bҧn cӫa dây đàn có tҫn sӕ nҵm trong khoҧng tӯ 300 Hz đӃn 800 Hz. 

O 

x 

t (s) 0,2 0,9 
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Trong vùng tҫn sӕ cӫa âm nghe đѭӧc tӯ 16 Hz đӃn 20 kHz, có tӕi đa bao nhiêu tҫn sӕ cӫa hӑa âm (kӇ 
cҧ âm cѫ bҧn) cӫa dây đàn này? 

A. 37. B. 30. C. 45. D. 22. 
Câu 35. Ĉһt điӋn áp xoay chiӅu có giá trӏ hiӋu dөng 2 V và tҫn sӕ 50 kHz vào hai đҫu đoҥn mҥch gӗm 

điӋn trӣ có giá trӏ 40 ȍ, cuӝn cҧm thuҫn có đӝ tӵ cҧm 1
 mH

10
 và tө điӋn có điӋn dung C mҳc nӕi tiӃp 

thì cѭӡng đӝ dòng điӋn hiӋu dөng trong đoҥn mҥch là 40 mA. NӃu mҳc cuӝn cҧm và tө điӋn trên thành 
mҥch dao đӝng LC thì tҫn sӕ dao đӝng riêng cӫa mҥch bҵng 

A. 100 kHz. B. 200 kHz. C. 1 MHz. D. 2 MHz. 
Câu 36. Mӝt mҥch dao đӝng LC lí tѭӣng đang có dao đӝng điӋn tӯ tӵ do. Cho đӝ tӵ cҧm cӫa cuӝn cҧm 
là 1 mH và điӋn dung cӫa tө điӋn là 1 nF. BiӃt tӯ thông cӵc đҥi qua cuӝn cҧm trong quá trình dao đӝng 
bҵng 5.10−6 Wb. ĈiӋn áp cӵc đҥi giӳa hai bҧn tө điӋn bҵng 

A. 5 V. B. 5 mV. C. 50 V. D. 50 mV. 
Câu 37. Ӣ mһt nѭӟc, tҥi hai điӇm S1 và S2 có hai nguӗn dao đӝng cùng pha theo phѭѫng thҷng đӭng, 
phát ra hai sóng kӃt hӧp có bѭӟc sóng Ȝ. Cho S1S2 = 5,4Ȝ. Gӑi (C) là hình tròn nҵm ӣ mһt nѭӟc có 
đѭӡng kính là S1S2. Sӕ vӏ trí trong (C) mà các phҫn tӱ ӣ đó dao đӝng vӟi biên đӝ cӵc đҥi và cùng pha 
vӟi dao đӝng cӫa các nguӗn là 

A. 18. B. 9. C. 22. D. 11. 
Câu 38. ĈiӋn năng đѭӧc truyӅn tӯ đѭӡng dây điӋn mӝt pha có điӋn áp hiӋu dөng әn đӏnh 220 V vào 
nhà mӝt hӝ dân bҵng đѭӡng dây tҧi điӋn có chҩt lѭӧng kém. Trong nhà cӫa hӝ dân này, dùng mӝt máy 
biӃn áp lí tѭӣng đӇ duy trì điӋn áp hiӋu dөng ӣ đҫu ra luôn là 220 V (gӑi là máy әn áp). Máy әn áp này 
chӍ hoҥt đӝng khi điӋn áp hiӋu dөng ӣ đҫu vào lӟn hѫn 110 V. Tính toán cho thҩy, nӃu công suҩt sӱ 
dөng điӋn trong nhà là 1,1 kW thì tӍ sӕ giӳa điӋn áp hiӋu dөng ӣ đҫu ra và điӋn áp hiӋu dөng ӣ đҫu vào 
(tӍ sӕ tăng áp) cӫa máy әn áp là 1,1. Coi điӋn áp và cѭӡng đӝ dòng điӋn luôn cùng pha. NӃu công suҩt 
sӱ dөng điӋn trong nhà là 2,2 kW thì tӍ sӕ tăng áp cӫa máy әn áp bҵng 

A. 1,55. B. 2,20. C. 1,62. D. 1,26. 
Câu 39. Ĉһt điӋn áp xoay chiӅu có giá trӏ hiӋu dөng và 
tҫn sӕ không đәi vào hai đҫu đoҥn mҥch gӗm biӃn trӣ, 
cuӝn dây và tө điӋn mҳc nӕi tiӃp. Hình vӁ bên là đӗ thӏ 
biӇu diӉn sӵ phө thuӝc cӫa công suҩt tӓa nhiӋt P trên 
biӃn trӣ và hӋ sӕ công suҩt cosĳ cӫa đoҥn mҥch theo 
giá trӏ R cӫa biӃn trӣ. ĈiӋn trӣ cӫa cuӝn dây có giá trӏ 
gҫn nhҩt vӟi giá trӏ nào sau đây?  

A. 10,1 ȍ. B. 9,1 ȍ.  
C. 7,9 ȍ. D. 11,2 ȍ. 

Câu 40. Trên mһt phҷng nҵm ngang có hai con lҳc lò xo. Các lò xo 
có cùng đӝ cӭng k, cùng chiӅu dài tӵ nhiên là 32 cm. Các vұt nhӓ A 
và B có khӕi lѭӧng lҫn lѭӧt là m và 4m. Ban đҫu, A và B đѭӧc giӳ ӣ 
vӏ trí sao cho lò xo gҳn vӟi A bӏ dãn 8 cm còn lò xo gҳn vӟi B bӏ nén 8 cm. Ĉӗng thӡi thҧ nhҽ đӇ hai 
vұt dao đӝng điӅu hòa trên cùng mӝt đѭӡng thҷng đi qua giá I cӕ đӏnh (hình vӁ). Trong quá trình dao 
đӝng, khoҧng cách lӟn nhҩt và nhӓ nhҩt giӳa hai vұt có giá trӏ lҫn lѭӧt là 

A. 64 cm và 48 cm. B. 80 cm và 48 cm. C. 64 cm và 55 cm. D. 80 cm và 55 cm. 
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